

就中葡建交40周年 习近平同葡萄牙总统互致贺电

新华社北京2月8日电 国家主席习近平2月8日同葡萄牙共和国总统德索萨互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平在贺电中指出，中葡友谊源远流长。建交40年来，双方秉持相互尊重、平等相待、互利共赢的精神推动双边关系健康稳定发展。1999年，双方妥善解决澳门问题，树立了国与国通过友好协商解决历史遗留问题的典范。2005

年中葡建立全面战略伙伴关系以来，双方高层互访频繁，政治互信不断加强，各领域互利合作成果显著。不久前，我成功访问贵国，同你进行深入友好交流，共同规划了中葡关系发展新的蓝图。我高度重视中葡关系发展，愿同你一道努力，以两国建交40周年为新起点，推动中葡全面战略伙伴关系迈上新台阶，更好造福两国和两国人民。

德索萨在贺电中表示，葡中建交以来，双方始终和谐相处、求同存异、互利共赢。双方通过平等协商，汇聚共识，顺利实现澳门政权交接，为国际社会提供了有益借鉴。葡萄牙对两国长期和平交往倍感自豪，相信双方将通过不懈努力、坚定决心和满腔热情，推动两国长期稳固的友好关系不断向前发展。

同日，国务院总理李克强同葡

萄牙总理科斯塔也互致贺电。李克强在贺电中说，葡萄牙是中国在欧盟重要合作伙伴。中方赞赏葡方积极参与“一带一路”建设，愿同葡方携手努力，以两国建交40周年为契机，推动中葡关系和各领域务实合作不断向前发展。科斯塔在贺电中说，葡方愿同中方一道努力，不断深化两国全面战略伙伴关系，为两国人民谋福祉，为推动当今时代全球化发展做出更大贡献。

司法部出“实招” 求解环境损害司法鉴定“瓶颈”问题

据新华社北京2月8日电 (记者王琦) 当前生态环境损害司法鉴定机构少、费用高、周期长成为制约环境公益诉讼的一个“瓶颈”。

记者近日从司法部了解到，司法部多措并举推动解决影响和制约环境损害司法鉴定工作发展的突出问题，努力服务环境公益诉讼。

司法部公共法律服务管理局副局长舒国华介绍，针对全国范围内环境损害司法鉴定机构数量

偏少、分布不均的问题，司法部去年下发通知，明确提出六项要求，推动各地加快准入一批环境损害司法鉴定机构。截至去年底，全国经省级司法行政机关审核登记的环境损害司法鉴定机构达103家，基本实现省域全覆盖。

针对费用高、收费标准缺失问题，舒国华介绍，司法部联合有关部门开展了环境损害司法鉴定收费指导性目录的制定工作。下一步将在部级层面推动早日出台指导性目录，推动各地尽快出台收费标准。

核心提示

近年来，越来越多国人选择在这段时间走出国门、奔向远方，使世界很多地方充满了浓浓的年味。据携程等几大在线旅游平台预测，2019年春节假期有4亿中国人出境游。其中出境旅游约700万人次，覆盖96个国家和地区的900多个旅游目的地。由于中国游客越来越重视海外游、海外购的品质和体验，更多新趋势也显现出来。

新华社北京2月8日电
新华社记者

近年来，中国人出境旅游消费习惯在悄然改变。以前对名牌商品盲目的“买买买”少了，人们更注重自身的实际需求和喜好，也更愿意购买当地特色商品。

在英国从事旅游业多年的提提卡卡旅行社总经理方刚说，前几年，很多中国游客带着自己或帮别人购物的任务而来，尊崇顶级名牌，甚至有人放弃游览只去购物。“现在因为报名人数少了很多，我

中国人环球“春游”新动向

们比斯特购物村一日游基本停了，而2016年我们每周可达5个出团日。”方刚说。

来自湖北的中国游客王威在巴黎购物时，没有去老佛爷、巴黎春天等大型购物中心，而是选择了一家法国当地人常去的超市，购买了红酒、巧克力等一些本土货。

花30多欧元淘几幅法国乡村风景油画，买一只水晶醒酒器——王威还去逛了位于巴黎郊区的二手市场。“买一些价格不高，但国内难以见到的‘特产’，带回去送家人朋友才有意义。”他说。

境外游已成为很多中国家庭休闲娱乐的重要组成部分。人们出游频次越来越高，经验也更加丰富。在“吃、住、行、游、购、娱”六大要素中，中国游客的关注点已经逐渐从“购”向“游”转变。从景点“打卡”转向了解当地历史文化、体验风土人情。“求实”“求新”“求深”成为中国人出境游的新特点。

在北京工作的创投行业咨询师何雯第一次来到美国，首选的游览项目是参观纽约大都会博物馆，然

后是去百老汇观看音乐剧《芝加哥》。何雯告诉新华社记者：“这个剧比较能反映美国真实的文化，让人更直观地了解当地的社会文化特色。”

除了传统的跟团游，定制游和自由行的客人在不断增加。参观博物馆、名校、酒庄等更有深度、更具个性化的主题旅游越来越受欢迎。“美食之旅”“户外徒步之旅”“健康养生之旅”“极地探险之旅”吸引到更多有特别兴趣爱好的中国游客。

据凯撒旅游欧洲分公司负责人王竹丽介绍，中国游客的出游内容发生了很大变化。比如，每年以亲临维也纳新年音乐会为特色的团组一票难求；“观赛之旅”吸引了大量体育爱好者；“艺术之旅”也很有市场，其内容以博物馆和艺术名城为线索，让客人入住艺术主题酒店，深入探访全球著名博物馆，亲临全球艺术盛会。

春节期间，消费能力不断升级的中国游客为全球输送着源源不断的“红利”。从商品到服务，各国政府和商家越来越厚待中国游客，

提供更贴心细致的服务，更注重中国人旅游休闲和消费购物的体验。

以泰国为例，为方便中国游客春节出游，泰国政府延长了免落地签证费政策的时间，进一步完善了电子落地签申请服务。目前，泰国主要旅游目的地与中国各大城市均开通了直航，游客出行更加方便。

从机场到酒店，从街边小店到奥特莱斯，不少商家抓住中国游客海外过年的商机，推出专门针对中国游客的优惠活动。春联、灯笼、鲜花，中国年的节庆装饰一应俱全，用以招揽中国游客。此外，全球许多著名旅游景点都增设了中文指示牌和中文讲解服务；中国消费者习惯使用的微信、支付宝更是接入全球热门旅游地的各大商家。

古巴旅游部发展总监米歇尔·贝尔纳尔说，古巴非常重视中国市场，吸引中国游客已成为古巴2019年旅游业发展战略的重中之重。他说，古巴已培养了一批会讲中文的导游和行政人员。去年，哈瓦那大学孔子学院开设汉语课堂，未来将培养更多针对中国市场的旅游人才。

泰国沙美岛快艇倾覆 致两名中国游客受伤



这是2月7日在泰国沙美岛附近海域拍摄的倾覆的快艇。中国驻泰国大使馆7日说，一艘载有中国游客的快艇当天在泰国沙美岛附近海域倾覆，两名中国游客受伤，但均无生命危险。(新华社发)

我省每隔两年 全面清理“红头文件”

新华社杭州2月8日电 (记者岳德亮) 为了保障行政规范性文件合法有效，促进依法行政，浙江省政府近日发布实施的《浙江省行政规范性文件管理办法》明确，每隔两年就要进行全面清理，“红头文件”过期作废。

根据《办法》规定，制定机关每隔两年对本机关制定的行政规范性文件组织全面清理；对不符合法律、法规、规章或者国家的方针政策，以及不适应经济社会发展要求的行政规范性文件，及时修改或者废止。制定机关全面清理行政规范性文件后，及时公布继续有效、拟修改、废止和

失效的行政规范性文件目录。

而且，制定机关应当建立行政规范性文件后评估制度，适时组织对行政规范性文件的实施情况进行评估；认为行政规范性文件不应继续实施的，及时予以修改、废止或者宣布失效。载明有效期的行政规范性文件在有效期届满后需要继续实施的，制定机关在有效期届满前重新公布并明确有效期。

《办法》指出，制定机关应当按照信息公开规定公布行政规范性文件，公布政策解读或者以视频、图表等方式进行解读。未经公布的行政规范性文件，不得作为行政管理的依据。

俄国防部呼吁美回归《中导条约》

新华社莫斯科2月7日电 (记者李奥) 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫7日表示，俄国防部已召见美国驻俄大使馆军官并向其递交照会，提议美方采取必要措施回归《中导条约》。

科纳申科夫说，俄方提议美方在《中导条约》失效之前回归并严格遵守该条约，销毁可发射“战斧”式巡航导弹的陆基“MK-41”通用发射装置、与中短程陆基弹道导弹指标类似的靶弹和符合该条约对陆基巡航导弹定义的攻击型无人机。

科纳申科夫同时表示，俄方坚决驳斥美方有关俄违反条约的无端指责，美方的表态与实际不

符。俄国防部曾表示愿就《中导条约》执行问题展开实质性对话，但美方未提供任何证据证实其言论，也未采取必要行动消除自身违约行为。

美国和苏联领导人1987年签署《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》，简称《中导条约》，规定两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。

美国国务院2月1日宣布，美国于2日起暂停履行《中导条约》义务，启动退约程序。俄罗斯总统普京2日针锋相对地宣布，俄暂停履行《中导条约》义务，不再就《中导条约》提议举行新的国际谈判。



2月8日，由演员装扮的两只“吉祥猪”在山东省潍坊市青州古城景区向游客拜年。春节期间，人们以多种方式度假休闲，沉浸在节日的欢乐中。(新华社发)

春节假期表情包

德国限制社交媒体脸书收集用户数据



2月7日，在德国波恩，联邦卡特尔局局长安德烈亚斯·蒙特出席新闻发布会。(新华社/法新)

新华社柏林2月7日电 (记者张毅) 德国反不正当竞争监管部门联邦卡特尔局7日宣布，限制美国社交媒体脸书从第三方服务收集用户数据。

联邦卡特尔局表示，按照现有使用条款，用户只有在允许脸书连接并导入第三方网站或手机应用等数据的前提下，才获准使用脸书服务。未来，脸书收集这些数据必须要获得用户的自愿授权。如果用户拒绝，脸书不得收集有关数据，也不得拒绝用户使用其服务。

联邦卡特尔局局长安德烈亚斯·蒙特在一份声明中说，脸书作为具有支配性市场地位的企业，必须依照竞争法规，承担特殊责任。目前，用户要么选择允许脸书收集

第三方数据，要么放弃使用，这种情况不能被视作“自愿授权”。

蒙特强调，借由多方数据收集，“脸书给每个用户构建了独一无二的数据库，以此增强其市场支配力”，这“违反了欧盟数据保护条例，给用户造成了损害”。未来，脸书无限制的用户数据收集方式将不再被允许。

联邦卡特尔局表示，脸书可以在接下来的一个月内，就此向德国地方法院上诉。

脸书当天发表声明说，将提起上诉，并称联邦卡特尔局低估了企业在德国面临的强大市场竞争。

巴西里约暴风雨致6人死亡



2月7日，在巴西里约热内卢，当地居民尝试打捞被洪水淹没的车辆。巴西里约热内卢市防部门7日说，该市6日晚间遭暴风雨袭击，共造成6人死亡。(新华社/路透)